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Jedne subote Isus dođe u kuću nekoga 
prvaka farizejskog na objed. Promatrajući 
kako uzvanici biraju prva mjesta, kaza im 
prispodobu:
»Kada te tko pozove na svadbu, ne sjedaj 
na prvo mjesto da ne bi možda bio pozvan 
koji časniji od tebe, te ne dođe onaj koji je 
pozvao tebe i njega i ne rekne ti: ’Ustupi 
mjesto ovome.’ Tada ćeš, postiđen, morati 
zauzeti posljednje mjesto. Nego kad budeš 
pozvan, idi i sjedni na posljednje mjesto 
pa, kada dođe onaj koji te pozvao, da ti 
rekne: ’Prijatelju, pomakni se naviše!’ Bit 

će ti to tada na čast pred svim sustolnicima, 
jer – svaki koji se uzvisuje, bit će ponižen, a 
koji se ponizuje, bit će uzvišen.«
A i onome koji ga pozva, kaza: »Kad 
priređuješ objed ili večeru, ne pozivaj 
svojih prijatelja, ni braće, ni rodbine, ni 
bogatih susjeda, da ne bi možda i oni 
tebe pozvali i tako ti uzvratili. Nego kad 
priređuješ gozbu, pozovi siromahe, sakate, 
hrome, slijepe. Blago tebi jer oni ti nemaju 
čime uzvratiti. Uzvratit će ti se doista o 
uskrsnuću pravednih.«

Lk 14, 1.7-14

 KOJI SE UZVISUJE, BIT ĆE PONIŽEN, 
A KOJI SE PONIZUJE, BIT ĆE UZVIŠEN.



Isuse, hvala ti za svaku gozbu. Posebno 
ti hvala na neprestanom odgoju za 
zajedništvo. Danas me pozivaš na ponizno 
prihvaćanje posljednjeg mjesta. Upravo 
tako si i ti postupio. Na Posljednjoj večeri 
bio si onaj koji poslužuje, a ne onaj koji si 
prisvaja prvo mjesto.
Prema pravilima iz tvoga evanđelja htio bih 
tebi, Isuse, reći da se pomakneš na više. 
Dođi bliže na gozbi moga srca, dođi na prvo 
mjesto u mojoj nutrini u mojem životu. 
Budi prvi, Isuse, u mojim mislima, prvi u 
nakanama, prvi u mojim radostima, prvi 
u mojim planovima, u mojim molitvama. 
Budi uvijek prvi u mojem životu.
Da, Isuse, često te ostavim na zadnjem 
mjestu gdje se ti skrivaš i čekaš da te 
pozovem na prvo mjesto, na mjesto koje ti 
pripada, koje zaslužuješ. Prijatelju, Isuse, 
pomakni se naviše!
Hvala ti, Isuse, što si se odlučio da na svoju 
gozbu pozoveš hrome i slijepe, slabe i 
grešne.
Hvala ti što nisi birao one koji će ti to uzvratiti 
i koji će to zaslužiti. Nisi se opredijelio za 

one koji su dobri i sveti, koji te neće 
razočarati i koki će u svemu biti 
savršeni. Odlučio si se za one koji 
ti neće moći uzvratiti ljubav kojom 
ti ljubiš. Hvala ti, Isuse, jer osjećam 
da sam tako i ja postao dionikom 
tvoje gozbe, prikladan za gozbu 
tvoje ljubavi, za euharistiju.
Hvala ti za takvu i toliku tvoju 
ljubav. Da, Isuse, ja ti nemam čime 
uzvratiti. Ja sam siromašan, slab, 
nemam bogatstva niti kapitala. 

Pripadam među one koji potpuno ovise o 
tvojoj dobroti i ljubavi. Bez tebe bih uvijek 
ostao pred vratima gladan kruha, žedan 
vode. Ti si me pozvao i ti me pozivaš:
«Ako je tko žedan, neka dođe k meni!»
«Dođite k meni svi vi umorni i opterećeni i 
ja ću vas odmoriti!»
«Tko jede od ovoga kruha, neće više 
ogladnjeti, neće umrijeti nikada!»
Hvala ti, Isuse!
Prihvaćam tvoj poziv. Dolazim na gozbu koju 
si mi ti priredio. Nemam ti čime uzvratiti, ali 
te mogu ljubiti, mogu ti biti zahvalan. Ja 
ti nisam bogati prijatelj, ali sam prijatelj. 
Mogu ostati uz tebe. Mogu biti blizu tebi 
i neprestano čekati na tvoj poziv. Hvala ti, 
Isuse. Tako si dobar kad ne izabireš dobre i 
svete, nego prihvaćaš i nas, grešne i slabe.
Znam, Isuse, da ti nikad neću moći uzvratiti, 
ali isto tako znam da ću te moći vječno ljubiti, 
da ću te moći vječno slaviti u zajedništvu 
sa svima onima koji su bili dostojni tvoje 
ljubavi.

fra Zvjezdan

PRAVILA KRŠĆANSKE GOZBE 



MORAMO BITI PONIZNI

Prije četiri godine na Svjetskom 
nogometnom prvenstvu jedna momčad nije 
glasila za nekakog prevelikog favorita. No 
kako su takmičenja odmicala ta momčad 
je pokazivala svoju ozbiljnost pa su nekim 
njenim nogomemetašima počela “rasti 
krila“ samouvjerenosti i samovrijednosti. 
Vidjevši to izbornik je momčadi  rekao: „Ide 
nam dobro, ali sada moramo biti ponizni.“ To 
je potvrdio i na tiskovnoj konferesenciji kao 
program svoje ekipe. I sjećamo se, napravili 
su tada neočekivani uspjeh obradovavši 
velikom radošću sve svoje sunarodnike. 
“Moramo biti ponizni.“ To isto poručuje 
i razmišljanje današnje nedjelje – biti 
ponizan. Poniznost je skrušeno ponašanje u 
odnosu na druge, to znači priznavanje svoje 
neznatnosti u odnosu na Boga, prihvaćanje 
vlastitih nedostataka, te prihvaćanje Božje 
milosti. Poniznost je skromnost koja je 
oprečna taštini i nadmenosti. Gospodin nas 
neprestance poziva na poniznost, ali ne 
neku prividnu, lažnu, vještačku i izvanjsku, 
nego unutarnju, nevidljivu, duhovnu, na 
ponizan stav u životu. Poniznost ne znači 
pasivnost i nezainteresiranost, već naprotiv 
traži angažiranost, zauzetost u onome što 
najbolje znamo i umijemo. To mora biti u 

ljubavi, razumjevanju i potpori drugima, 
a ne u nekakvoj superiornosti. Poniznost 
ne zatire, ne odbacuje osobnost niti naše 
sposobnosti nego nam ponaže da naše 
sposobnosti mogu biti ostvarene na dobro 
ljudi. Poniznost je duševno i duhovno stanje 
svakoga od nas, to je slika našeg odnosa  
prema sebi i drugima, i naravno prema 
Bogu. To je najbolji lijek egoizmu i najveći 
stimulans nesebične ljubavi prema subraći. 
Zato je tokom cijele kršćanske povijesti 
poniznost stavljana kao temelj svim 
vrlinama. Može se reći da bi naša poniznost 
trebala biti životna nevinost i ona bi norala 
biti maša životna realnost. Naša ponitznost 
mora biti utemeljena i vođena Kristovom 
poniznošću. Ona nas mora postavljati na 
naše istinsko mjesto, a time nam otvara oči 
da možemo vrednovati i prepoznavati druge. 
Nemojmo nikada zaboraviti da su ponizni 
žive slike Božje ljubavi. Ponizni nitkome ne 
smetaju i svima pomažu, među svima su 
omiljeni baš zato što su ponizni, zauzeti, 
pravedni, puni ljubavi, razumjevanja, tople 
riječi. Naša poniznost u ovom svijetu mora 
biti nastavak Isusove poniznosti koju je 
ostvarivao tokom svojeg javnog djelovanja. 
Stari Sirah u davnini je napišao: „Što si 
veći, to se većma ponizi i naći ćeš milost u 
Gospodina.“ Samo tako ćemo jednom čuti: 
„Prijatelju, pomakni se naviše!’ Bit će ti to 
tada na čast pred svim sustolnicima, jer – 
svaki koji se uzvisuje, bit će ponižen, a koji 
se ponizuje, bit će uzvišen.“                                                                
                                                                               Josip



RASPORED EUHARISTIJSKIH  SLAVLJA
          Nedjeljom  u  9  i  u 18  sati.  

Radnim danom u 9 sati.

www.franjevci-zemun.com      tel. 011 / 2198134

BOŽJA I NAŠA 
PONIZNOST

TJEDNI KALENDAR
PONEDJELJAK, 29. kolovoza

Mučeništvo sv. Ivana Krst.
UTORAK, 30. kolovoza
Gaudencije, Emilijana 

SRIJEDA, 31. kolovoza
BDM od Suza, Josip iz Arim

ČETVRTAK 1. rujna
Egidije, Jošua, Tamara              

PETAK, 2. rujna
Maksima, Kalista, Ingrid

SUBOTA, 3. rujna
Marin iz Raba, Grgur Veliki

NEDJELJA, 4. rujna
23. kroz godinu, Ruža iz Vit.

Izgleda, ništa nije dalje od Isusovih riječi 
od čovjeka koji se bori za svoju slavu i svoju 
dominaciju nad drugima. Ako je išta trajno 
kroz Evanđelje vrednovano i hvaljeno jest 
poniznost. Dapače, može se reći da se i Bog 
pokazuje kao ponizni Bog. Iako vrlo često 
govorimo o velikom i moćnom Bogu, bliži 
bi bio govor o poniznom Bogu. On se trajno 
pokazuje kao ponizni Bog koji ljubi. (P. 
Varillon je publicirao knjigu s naslovom: 
Božja poniznost.) Poniznost ni u kojem 
slučaju ne znači pasivnost.
Nažalost, jako smo slijepi na dobro 
drugoga. Svi. Neki će uza sve priznavanje 
vrijednosti drugoga, uvijek dodati, ali, 
ali... i onda ponište navedene vrednote. 
Ta sljepoća je prisutna i kod onih koji se 
‘svega odrekli’. Svega su se odrekli osim 
sami sebe i svojeg egoizma!? Pa i Stari 
zavjet proklamira Božju priklonjenost 
onima koji su ‘na drugim mjestima’, 
podčinjenima (Job 5, 11).
Skoro bi se moglo reći kao lukavo 
privikavanje na ‘druga mjesta’. Poniznost 
također oslobađa od predrasuda i u 
unaprijed otpisivanje bližnjih. U svakom 
slučaju možemo sintetizirati Isusov poziv 
na poniznost u formulu: Čovječe, ti si veći 
što si niži (ponizniji)!

Marijan Jurčević, OP


